

致敬中国白酒业的江海之子

纪录片《渊缘流长》24日正式上线

晚报讯 江海大地虽不是产酒重地,然而,这方水土却孕育出季克良、庄名扬、沈怡方、吴建峰四位南通籍中国白酒大师。南通报业传媒集团用时近一年,对中国白酒现代史进行发掘和整理,深入探寻白酒大师的“南通现象”。24日,纪录片《渊缘流长》正式发布,首次向世人讲述四位江海之子命运交织、赓续传承的传奇人生和精神特质。

半个世纪前,一批意气风发的年轻大学生从江海大地走向祖国的天南地北,投身于新中国的食品工业事业,在贵州、四川、内蒙古、江淮平原等地谱写了一曲曲传世的佳话。“国酒教父”季克良破解茅台之谜,将经验上升到理论,独创酿酒十法;“川酒四老”之

一”庄名扬研究微分子技术,最早提出白酒中的“美拉德反应”;“酒业人心中的灯塔”沈怡方首推白酒香型定型,成为新中国酒业70年发展史上的绝对主角之一;中国轻工“大国工匠”吴建峰不断探求新质生产力的路径,建成国内首条白酒数字智能化生产线。

四位白酒大师终一生、择一事,他们拥有坚贞的理想、传承的力量,用才华和汗水酿就了美酒,惊艳了时光。他们用执着和信念,共同写就了半部中国现代白酒史。致敬中国酒神,致敬江海之子!该纪录片是对中国白酒文化传承和保护的一次全新探索和尝试,为中国白酒事业写就南通华章。

记者周朝晖 张水兰

越是夜越精彩 活动多等你来 市文化馆开展“向人民汇报”系列演出



快板。



海门山歌。记者徐培钦

晚报讯 20日晚,由市文化广电和旅游局主办、市文化馆承办的“向人民汇报”濠滨小夜曲首场演出在南通群英馆精彩亮相,正式拉开了文化馆服务宣传周的序幕。当晚,市文化馆青年馆员、业务骨干们登台献演,为市民奉送一场有温度、有能量、接地气的文艺汇演。

一首《海门山歌交关多》曲调优美婉转,又极富乡土气息,带领观众近距离感受国家级非遗的音韵美;长笛独奏《天赋》则与这城市夜色相互契合,和着晚风发出阵阵轻鸣,引人无限遐思;流行乐曲《爱拼才会赢》的旋律响起,即刻调动现场活力,观众们情不自禁跟着节拍,齐声欢唱,好不热闹……还

记者杨镇潇 通讯员任璐

进校入企、进村入户 崇川开展生物多样性保护系列宣传

晚报讯 5月22日是“国际生物多样性日”,今年的主题为“生物多样性 你我共参与”。连日来,崇川生态环境局与街道、社区、学校以及企业联合开展生物多样性保护系列宣传活动。通过进校入企、进村入户,不断增强单位职工、学生、居民对生物多样性保护意识。

“关爱多样生命”主题讲座、校园生物大搜索、制作植物书签……在南通市张謇第一小学附属幼儿园,崇川生态环境局举办以“走进自然大

课堂 探索生物多样性”为主题的生态科普及校园主题活动。

在修实生物医药(南通)有限公司,崇川生态环境局工作人员通过现场讲解宣教、展板展示等方式,让企业职工明白保护生物多样性的紧迫性。同时积极向职工推广“南通生物脸谱App”,从如何下载到如何使用进行细致讲解示范。崇川生态环境局还会同唐闸镇街道,来到碧林湾社区和唐闸公园内,进行生物多样性宣传。记者陈静 通讯员毛秋燕

中国体操队确定奥运备战大名单 南通名将孙炜榜上有名

晚报讯 正在备战巴黎奥运会的中国体操队,近日确定了男、女各10名队员的备战大名单,南通名将孙炜位居其中,一旦入选,他将第二次征战奥运盛会,力争实现夺金梦想。

中国体操队根据不久前举行的全国冠军赛、团体赛人员配置以及目前的竞技状态,选出20名队员进入备战大名单。巴黎奥运会中国队将派出男女各5名队员参赛,根据奥运会参赛人员的选拔规则,邹敬园、邱祺缘、周雅琴凭借在今年冠军赛的上佳表现,提前获得奥运入场券,余下的7个名额将根据运动员在下月上旬举行的队

内选拔赛确定。

孙炜今年29岁,是近几年国际体操界一名高水平全能型运动员。中国体操男队征战巴黎奥运会的任务是向团体以及两三个单项冠军发起冲击,团体阵容一般会安排两三名全能型好手参赛,孙炜能否跻身巴黎奥运会阵容,很大程度上取决于他在队内选拔赛的表现。

2018年以来,孙炜一直是中国体操男队主力队员之一,在体操世锦赛夺得团体冠军、亚军各两次。2021年夏他参加了东京奥运会,当时获得男子团体季军和男子个人全能第4名。记者王全立

入选中国1队,参加中学生足球世界杯 海门珂缔缘谢龚博镇守球门

晚报讯 18日,全球最高水平的中学生足球赛事——2024国际中体联足球世界杯在辽宁大连开幕,来自五大洲33个国家和地区的55支中学球队参赛。

中国中学生体育协会选派男女各3支队伍参赛,其中海门籍球员谢龚博成功入选中国1队(中国校园足球国家队)。在19日的比赛中,谢龚博首发登场,所在球队以9:1大胜毛里求斯队,取得小组“开门红”。20日的第二轮比赛中,谢龚博再次首发,球队6:0战胜捷克2队。

谢龚博今年18岁,是海门珂缔缘队的主力门将,也是海门中专的学生。赛后,谢龚博在接受采访时表示,很荣幸能被选中进入校园足球国家队,代表中国队参加这次中学生足球世界杯。比赛将持续至26日,谢龚博希望自己能有好的表现,为国争光、为家乡海门添彩。

海门珂缔缘成立10余年来共输送了160人次的小国脚。目前,以青训球员为班底的一线队在中乙联赛北区以不败战绩位列第二,距榜首仅差1分。记者黄天玲 通讯员季耀 吉伟

持鞭策马,展现高超骑术 南通小骑手马术青少赛折桂



蒲俊铭与“马小跳”在比赛中。

市马术协会提供

晚报讯 昨天,记者从市体育局获悉,在19日落幕的中国马术协会青少年U系列赛(江苏苏州站)的比赛中,南通骁骥马术俱乐部的小骑士蒲俊铭与他的赛马搭档“马小跳”表现出色,在场地障碍60cm级别赛中斩获10岁组冠军。

本次赛事设有场地障碍30cm新星赛、60cm希望赛、90cm超越赛、

110cm挑战赛、盛装舞步赛、两项全能赛等项目,来自全国各地24个俱乐部的549对人马组合参与了角逐。

比赛中的蒲俊铭与马匹配合默契,展现出了高超的骑术,他们以精湛的技巧和稳定的发挥征服了现场观众和评委。这次胜利不仅是对蒲俊铭小骑手和“马小跳”辛勤训练的肯定,也展示了南通马术队的实力和风采。记者李波